

# За большевистские колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 7-й  
Пятница  
19 декабря  
1941 года.  
№ 237 (1573)  
Цена отд. № 5 к.

## Извещение

21 декабря в 11 часов дня в РК ВКП(б) состоится собрание районного комсомольского актива с вопросом о задачах районной комсомольской организации, вытекающих из доклада тов. Сталина от 6 ноября 1941 года.

Членам пленума РК ВЛКСМ, секретарям комсомольских организаций и их заместителям, членам комитетов и пионервожатым явка на собрании обязательна.

РК ВЛКСМ.

## Тракторный парк ремонтить по-военному

Колхозы района, успешно заканчивая сельскохозяйственный год, начинают готовиться к весеннему севу. В 1942 году перед колхозами района стоит задача всемерного расширения посевных площадей, повышения урожайности всех культур.

В этом деле машинно-тракторная станция должна оказать колхозам большую помощь.

В условиях войны, когда небольшое количество лошадей из колхозов взято для армии, а количество работников сельского хозяйства сократилось, роль машинно-тракторной станции не только не уменьшилась, а, наоборот, значительно возросла. Вот почему руководители МТС особо серьезное внимание должны уделить — ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин.

Для машинно-тракторной станции наступила сейчас горячая ремонтная пора. МТС предстоит отремонтировать ни один десяток тракторов, большое количество прицепного инвентаря, причем отремонтировать так, чтобы весной тракторный парк мог выдержать повышенную нагрузку в работе, предъявленную отечественной войной.

Но, нужно сказать что по ремонту тракторов не чувствуется еще боевой, напряженной работы, мелкие неполадки тормозят в успешном ходе ремонта. Разве это дело, когда из-за отсутствия углей простаивают кузнецы? Ничего не сделано по заготовке горючего и по подготовке кадров.

Перед работниками МТС стоит боевая задача — удвоить, утроить темпы работы на ремонте тракторов, чтобы взятые обязательства — отремонтировать тракторы и прицепной инвентарь к 1 марта — были выполнены с честью. Своевременно заготовить в достатке жидкое и твердое горючее, без замедления следует организовать подготовку и переподготовку кадров.

Темпы и качество ремонта во многом зависят от обеспеченности ремонтируемых тракторов запасными частями. Это обязывает расширить изготовление и реставрацию тракторных частей. Надо усвоить, что ремонт в этом году должен быть организован прежде всего на основе максимальной мобилизации резервов и внутренних ресурсов.

Главное и основное — это должен быть установлен самый тщательный контроль за качеством ремонта.

Огромное значение для успешного проведения ремонта имеет умелая постановка партийно-политической работы среди ремонтных рабочих.

Тракторный парк должен быть отремонтирован в установленные сроки и отличным качеством. План ремонта нужно выполнить с той же настойчивостью, с какой красные воины выполняют боевые приказы на фронте.

## Трофеи наших войск при взятии города Клина

При взятии города Клина, по предварительным и неполным данным, войска Западного фронта захватили у немцев следующие трофеи: танков — 122, бронемашин — 18, автомашин — более 1.000, орудий — 80, минометов — 120, пулеметов — 250, автоматов — 800, артиллерийских снарядов более 10.000, патронов свыше 2.000.000 и много другого воен-

ного имущества. Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе Клина немцы потеряли более 13.000 убитыми и ранеными. При взятии Клина разгромлены 14 мотопехотная дивизия генерала Фюрста, 36 мотопехотная дивизия генерала фон-Веркштерна, 7 танковая дивизия и 900 учебная бригада полковника Краузе.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Трофеи наших войск при взятии города Калинина

При взятии города Калинина, по предварительным и неполным данным, войска Калининского фронта захватили у немцев следующие трофеи: орудий разного калибра — 190, из них 4 тяжелых — 12-ти дюймовых, танков 31, самолетов 9, автомашин около 1000, минометов 160, пулеметов 303, автоматов 292, велосипедов 1300, мотоциклов 47, винтовок 4500, снарядов 21 тысяча, мин 12500,

радиостанций 18, боевых знамен 4.

Кроме того, захвачены два склада боеприпасов, склад с обмундированием, повозки, кабель и много другого военного имущества.

Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе города Калинина немцы потеряли только убитыми более 10 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 17 декабря

В течение ночи на 17 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта за один день боевых действий захватила 14 немецких орудий, 24 автомашины, 58 ящиков снарядов, 6 минометов, 6 пулеметов и много других трофеев.

На Тульском направлении фронта наши бойцы разгромили в бою за населенный пункт К. 5-ый батальон полка СС-цев «Великая Германия». На поле боя противник оставил свыше 200 трупов, 2 танка, 2 орудия, 48 автомашин, 3 рапины и 98 мотоциклов.

Танковое подразделение старшего лейтенанта Соколова, действующее на Ленинградском фронте, за один день боев с противником уничтожило 16 немецких противотанковых орудий, минометную батарею, 5 пулеметов, 3 артиллерийских блиндажа с орудиями и истребил до роты вражеских солдат. Экипаж танка тов. Соколова уничтожил 6 противотанковых орудий и истребил до

звода немецкой пехоты.

Наши артиллеристы подбили вражеский танк. Фашистские танкисты выбрались из машины и пытались скрыться в лесу. Красноармеец — связист тов. Помосов под ураганным огнем артиллерии противника подбежал к танку, вскочил в люк и, повернув башню, меткими пулеметными очередями расстрелял убегающих фашистов.

Среди итальянских солдат, посланных Муссолини на Восточный фронт, с каждым днем усиливаются антивоенные настроения. Пленный Антонио Белотти говорит: «Итальянские солдаты не знают, за что они воюют. Они не хотят этой войны и ненавидят немцев. Итальянцы думают только о том, чтобы поскорее вернуться домой». Пленный майор Марио сообщил: «За последнее время участились случаи самострелов. Солдаты простреливают себе руку или ногу, чтобы уехать домой в Италию». Пленный Антонио Ванетти на допросе показал: «Из 5-ой роты 3-го полка дезертировало несколько солдат. Солдат Гарбелли прострелил себе руку. Когда офице-

ры посылают солдат в разведку, начинаются пререкания. Солдаты говорят, что они ничего не ели, что им холодно».

Пленный Северино Фрай рассказывает: «Наши солдаты очень утомлены... С тех пор, как наша дивизия перешла советскую границу, дезертировало более 300 солдат. Часть дезертиров была поймана и расстреляна». Пленные старший капитан Вантини Сальварио и солдат П. Прозарио рассказали о диких издевательствах офицеров над солдатами. За мельчайшую оплошность офицеры избивают солдат.

Сотни колхозов Армянской республики, получив обильный урожай зерна, хлопка, табака и овощей, досрочно выполнили государственные поставки. Колхоз села «Джафарбад» Вагаршапатского района выполнил годовой план сдачи хлопка на полтора месяца раньше срока и сдал сверх плана сотни пентнеров отборного сырья. План сдачи хлопка государству перевыполнил 15 других колхозов этого района, 20 колхозов Октябрьянского района и многие другие. Колхозы Котайкского района дают государству десятки центнеров табачного листа сверх плана. Колхозы республики засеяли озимых культур на 30 тысяч гектаров больше обычного. Ряд районов перевыполнил планы сева озимой пшеницы на 40—50 процентов. Во всех колхозах и МТС республики с большим подъемом ведутся подготовительные работы к весеннему севу.

## Телеграмма генерала Вл. Сикорского И.В. Сталину

Москва, Господину Президенту Сталину

Господин Министр Вышинский сообщил мне о новых успехах, одержанных героической Красной Армией на главнейших направлениях неприятельского наступления.

Выражаю Вам, вождю, создателю этой армии, мой восторг ее действиями в борьбе за общее дело, дело свободы народов. Я глубоко убежден, что теперешние победы на Юге и под Москвой являются предвестниками решительной и окончательной победы в ближайшем будущем.

СИКОРСКИЙ.

## Очередная брехня Гитлера

11 декабря Гитлер выступил в своем зверинце — «рейхстаге» с очередным трюком.

Ввиду того, что в Германии почти нет семьи, не потерявшей на Восточном фронте сына, отца, брата или мужа, Гитлеру уже невозможно было даже в своем балагане ничего не сообщить о потерях немецко-фашистской армии в войне против Советского Союза. И вот Гитлер огласил «германские потери». Оказывается, что за все время военных действий с СССР, а именно с 22 июня по 1 декабря 1941 года, германская армия якобы потеряла всего навсего лишь 162.314 убитыми, 571.767 ранеными и 33.334 пропавшими без вести, т. е. всего 767.415 человек.

Эти цифры не могут не вызвать смеха. Уж кому-кому, а людоеду Гитлеру-то известны настоящие потери его разбойничьих орд. Эти потери настолько огромны, что гитлеровская шайка никогда не решится оповестить о них немецкий народ. Лишь на одном Западном фронте с 16 ноября по 10 декабря, т. е. меньше чем за месяц, свыше 85.000 немецких солдат и офицеров нашло себе могилу на дальних подступах к советской столице. За пять же месяцев войны на Восточном фронте полегло костью целое поколение немцев. Убитыми, ранеными и пленными немцы потеряли около 6 миллионов солдат и офицеров.

Гитлер заявил также, что общее число пленных русских достигает 3.806.000 человек. На самом деле наши потери пропавшими без вести за 5 месяцев войны составляют всего 520.000, куда входят и пленные. Астрономические цифры русских, якобы захваченные в плен немцами, подсчитывались, очевидно, в игорном доме шулеров и фальшивомонетчиков из компании Гитлера. Гитлер, очевидно, причисляет к пленным мирное население похищенных нами районов, мобилизованное немцами для дорожных, строительных и всяких других подсобных работ. На каком собственном основании? Есть ли для немцев пределы нарушения элементарных международных прав?

Кстати сказать — Гитлер так и не решился и на этот раз поведать о потерях немцев в вооружении и военной технике. В связи с этим не лишне будет напомнить, что гитлеровская армия только за пять месяцев военных действий на Восточном фронте потеряла до 19.000 орудий, более 15.000 танков и около 13.000 самолетов. Сюда не входят огромные потери в технике и вооружении гитлеровской армии, которые она понесла с 16 ноября по 10 декабря на подступах к Москве.

Такова та горькая правда, которую так нагло и безуспешно пытается скрыть от немецкого народа и мирового общественного мнения людоед Гитлер.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Подпиской на лотерею ускорим разгром врага

На 1520 рублей оформили подписку на денежно-вещевую лотерею колхозники сельскохозяйственной артели «Новая жизнь», Ново-Никольского сельсовета, и 500 рублей внесли наличными.

Лейтенант действующей Красной Армии, бывший колхоз-

ник этого колхоза, приехавший домой на побывку, Колеснин Василий Ерастович подписался на лотерею на 350 рублей, заявив о своем горячем желании быстрее рассчитаться с гитлеровской гадиной, уничтожить фашистские орды.

**А. Смолин.**

## 600 рублей внесли наличными

Все, как один, произвели подписку по реализации билетов денежно-вещевой лотереи колхозники колхоза имени Молотова, Макарьевского сельсовета. Из общей подписной

суммы тут же внесено наличными 600 рублей.

Колхозники П. А. Круглова и Е. И. Ершова подписались по 50 рублей каждая и внесли полностью все деньги.

**В. Панин.**

## На 50 процентов заработка

Все, как один, подписались на билеты денежно-вещевой лотереи работники лесной охраны Варнавинского лесничества.

Каждый из участников де-

нежно-вещевой лотереи произвел подписку больше, чем на 50 процентов к месячной зарплате.

**Ефецкий**, председатель райкома союза леса и сплава.

## На новое вооружение для Красной Армии

Прекрасно сознавая всю важность проводимой государством денежно-вещевой лотереи, коллектив работников заготовительной конторы «Заготживсырье», одновременно с подпиской на лотерею широко развернул сбор наличных средств.

Подписка оформлена на 1150 рублей, из них 590 рублей в первый же день поступило наличными. Товарищ Кузнецов С. М. за наличный расчет приобрел билетов денежной лотереи на 230 рублей, по 10

билетов купили т. т. В. В. Шаров и Н. А. Трусов. 90 рублей в счет своей подписки внес П. Ф. Ильин, М. О. Ильина — 40 рублей.

Каждый стремится скорей полностью оплатить сумму подписки, зная, что все средства, полученные от лотереи, будут израсходованы на усиление вооружения нашей доблестной Красной Армии, на усиление отпора немецким захватчикам.

**И. Шишкин.**

## Приобретают билеты за наличный расчет

Колхозники сельхозартели «Победа» и «Пролетарий», Звернинского сельсовета, приобретают билеты денежно-вещевой лотереи за наличный расчет.

Жены красноармейцев ушедших на фронт Е. К. Хазова, Ф. Т. Чашина, Е. И. Коллолина и другие члены артели в количестве 25 человек из колхоза «Пролетарий» оформили под-

писку на лотерейные билеты по 50 руб. и тут же внесли полностью деньги.

Успешно проходит реализация билетов денежно-вещевой лотереи и в сельскохозяйственной артели «Победа».

**П. Байнов**, секретарь Звернинского сельсовета.

## Из зала суда

### Преступница Кащичина

Долгое время гражданка Кащичина Нина Ивановна, работавшая зав. Богородским отделением связи и контролером отделения сберкассы, занималась хищением почтовых отправлений и присвоением вкладов в сберкассу путем фабрикация подложных документов.

За период с 1939 г. по 1941 год ею было присвоено 5042 р. вкладов трудящихся и получено более 3000 рублей по почтовым переводам.

Преступница была разоблачена следственными органами и предстала перед народным судом.

Нарсуд справедливо наказал преступницу, приговорив Кащичину, к 10 годам лишения свободы и 5 годам поражения в гражданских правах.

Райпрокурор, **П. Кунушин.**

## Задание по лесозаготовке должно быть выполнено

Страна, фронт с каждым днем все больше и больше предъявляют требования к лесной промышленности в полном удовлетворении лесоматериала.

Тимарихинский лесопункт в 4-м квартале должен дать стране десятки тысяч кубометров леса, довольно порядочно ассортиментов, однако, установленный график по заготовке и вывозке лесоматериалов срывается.

Несмотря на то, что каждому колхозу установлен план по заготовке и вывозке леса, и хорошо об этом знают исполкомы сельских Советов и руководители колхозов, но отдельные руководители колхозов лесозаготовки явным образом игнорируют, не считают нужным выполнять государственное задание.

Достаточно указать на то, что из Звернинского сельсовета должно работать на вывозке леса 42 лошади и на заготовке 46 человек, но работает конных только 15 и пеших всего 13 человек. Вот, к примеру, колхоз «Пролетарий» пеших 5 человек на лесозаготовку выслал, но коней посылать на вывозку леса председатель колхоза тов. Липин не считает нужным. Срывает

лесозаготовки и председатель колхоза «Рассвет» тов. Поляшов.

Он ни пешей, ни конной рабочей силы в лес не посылает, тогда как колхоз должен заготовить леса 1090 кубометров и вывезти — 800 кубометров.

Колхоз «Показатель», Тимарихинского сельсовета (председатель тов. А. А. Замолия) также не считает своим долгом выслать в лес ни пеших, ни конных.

Правда, отдельные колхозы, например, «Заря», имени Карла Маркса, Звернинского сельсовета, обеспечили выход на лесозаготовки и конной, и пешей рабочей силы, но значительно меньше установленного задания.

Сейчас лучшее время заготовки и вывозки леса. Время не терпит. Страна и фронт ждут от лесной промышленности лесоматериалы и мы обязаны дать их своевременно.

Исполкомы сельских Советов, партийные организации должны заставить нерадивых руководителей выполнить установленное задание по заготовке и вывозке леса, установить строгий контроль за выходом в лес и помочь колхозам организованно выйти на лесозаготовки.

**М. Тихомиров**, Тимарихинский лесопункт.

## Не допускать замедления с обмолотом и сдачей клеверосемян

Успешно выполнили обязательства по сдаче клеверных семян колхозы «Культура», им. Калинина, Богородского сельсовета, им. Сталина, Лапшангского сельсовета, «Боевик», «Пролетарий», Звернинского сельсовета и многие артели Ново-Никольского сельсовета и от сданных клеверосемян получили большие доходы.

Каждая из этих артелей за сданный килограмм семян клевера получила по 4 кг. хлеба. Например, колхоз им. Калинина сдал 537 килограммов клеверного семени и получил от государства 2148 кг. зерна и кроме этого, 4564 р. деньгами.

Но, плохо то, что отдельные руководители колхозов безот-

ветственно относятся к выполнению этого важного дела, до сих пор не закончили молотку и вытирание семян клевера и не выполнили обязательства перед государством по клеверным семенам. До сего времени не сданы семена в сельскохозяйственных артелях имени Ленина, «18 парт'езд» и «Пробуждение», Лапшангского сельсовета.

Такое затягивание с обмолотом и выполнением госзаготовок клеверных семян дальше терпимо быть не может. Каждый колхоз обязан как можно быстрее закончить молотку клевера и рассчитаться с государством по клеверосеменам.

**И. Лебедев**, агроном сепрассадника.

## Работать четко, ритмично, по графику

Восемнадцатая Всесоюзная партийная конференция дала совершенно четкую директиву «покончить с бесплановостью, с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной в работе предприятий и добиться ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы, каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой».

Нет нужды доказывать, что суточный график — основа высокопроизводительной, рентабельной работы. Плановая, четкая, высокопроизводительная работа особенно необходима сейчас, в период Великой Отечественной войны советского народа с немецкими захватчиками.

Значение графика, как мощного рычага повышения культуры производства, абсолютно ясно. Сейчас надо меньше говорить о пользе графика в производстве, а активней, решительней проводить его в жизнь,

научить всех рабочих работать производительнее, строго по графику, бороться за план.

Итоги работы за 1941 год показывают, что внедрение суточного графика в производстве системы промкооперации идет еще слишком медленно. Некоторые руководители, как, например, в Лапшангской лесоартели, да и не только там, полагают, что достаточно разработать график на бумаге, развесить его и вся работа пойдет, как этого желает руководитель.

Однако, за график надо бороться ежедневно, ежечасно. Он должен быть доведен до отдельного завода, до отдельного рабочего.

Но, многие еще руководители промсистемы, в том числе руководство Леспромсоюза предпочитают говорить о графике, а на деле жить по-старинке.

Надо, наконец, понять, что мы должны быть непримиримы к недостаткам, которых, к стати

сказать, у нас еще немало.

Работать за двоих, за троих — должно стать нормой поведения каждого работника промсистемы.

Каждый промкооператив ежедневно, должен работать строго по графику, не только выполнять, но и перевыполнять производственную программу.

Война заставила каждое производство увеличить выпуск продукции. График военного времени должен быть более жестким.

Наша задача — задача промкооперативов района дать стране все необходимое для разгрома врага. Работать темпами военного времени, ритмично, по графику — такова задача.

Увеличим выпуск продукции, дадим стране больше спирта, угля, порошка. Полностью обеспечим спрос фронта и тыла.

**Н. Сахаров**, председатель лесдревхимсоюза.

## Военные действия в Ливии

Имперские войска атаковали 15 декабря оборонительные позиции передовых частей одной германской и 3 итальянских дивизий, близ Алем Хамза (в 25 километрах от Эль-Газалы). В районе Эль-Газалы новозеландские войска захватили в течение 16 декабря несколько 75-миллиметровых орудий, много больших грузовиков и снаряжения и взяли 1100 пленных. К вечеру 16 новозеландцы достигли пункта Годлек-Эль-Олеба (в 50 километрах от Эль-Газалы). Польские войска заняли укрепленный пункт противника на юго-западе от города. При этом захвачено до 200 пленных.

В Средиземном море потоплена одна итальянская подводная лодка, на борту которой находилось 20 офицеров в том числе один генерал.

(ТАСС).

## Война на Тихом океане

В течение 16 декабря японские военные корабли бомбардировали острова Джонстон и Мауи на Гавайях.

Американская бомбардировочная авиация возобновила свои атаки на японские суда у Лас-Гаспи и нанесла серьезные повреждения одному транспорту противника.

Японские войска оккупировали находящийся в 80 километрах к юго-западу от Гонконга португальский остров Макао.

(ТАСС).

## Налет английской авиации на Вильгельмсхафен

В ночь на 17 декабря английские самолеты совершили налет на германскую военноморскую базу Вильгельмсхафен.

(ТАСС).

## Прислужники Германии об'явили войну США и Англии

ВАШИНГТОН, 15 декабря. Государственным департаментом получены известия о том, что Болгария, Венгрия, Румыния, Словакия, а также так называемое «Хорватское королевство» об'явили себя «в состоянии войны с США».

Болгария, Словакия и «Хорватское королевство» об'явили себя также воюющими с Англией.

(ТАСС).

## Передвижение германского подводного флота

НЬЮ-ЙОРК, 14 декабря. (ТАСС). Газета «Чикаго дейли ньюс», ссылаясь на сообщения, полученные из Европы передает, что 60 или 70 германских подводных лодок покинули французские базы на Атлантическом побережье и направились в Даккар и Средиземное море.

Отв. редактор **А. Бубнов**